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Ταυτότητα της  Έρευνας

•	 Φορέας Διεξαγωγής
	 Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης & Αγοράς Ερευνητικού Πανεπιστημιακού Ινστιτούτου  

Πανεπιστημίου Μακεδονίας (Αρ. Μητρώου ΕΣΡ 55)

•	 Φορέας Ανάθεσης
	 Αστική Μη-Κερδοσκοπική Εταιρεία “διαΝΕΟσις”

•	 Τύπος και Μέθοδος
	 Ποσοτική έρευνα με τηλεφωνικές συνεντεύξεις και χρήση δομημένου ερωτηματολογίου

•	 Πληθυσμός
	 Γενικός πληθυσμός 18 ετών και άνω 

•	 Κάλυψη
	 Σύνολο της Επικράτειας

•	 Δείγμα
	 Σχεδιασθέν: 1.000 / Πραγματοποιηθέν: 1.007

•	 Στάθμιση 
	Ως προς το φύλο και την ηλικία

•	 Ημερομηνία Διεξαγωγής
	 16-20 Νοεμβρίου 2015

•	 Μέθοδος Δειγματοληψίας
	 Πολυσταδιακή δειγματοληψία (με αναλογική αντιπροσώπευση αστικών  

και αγροτικών περιοχών)

•	 Τυπικό σφάλμα
	 Μέγιστο +/- 3,1% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%

•	 Προσωπικό έρευνας
	 25 ερευνητές και 2 επόπτες 

	 *Σημειώνεται πως στα διαγράμματα που τα ποσοστά των απαντήσεων δεν αθροίζουν 100%, έχουν 
παραληφθεί τα ποσοστά των απαντήσεων ΔΞ/ΔΑ
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1. Από πού ενημερώνεστε κυρίως για θέματα πολιτικής επικαιρότητας;

∆Ξ/∆Α
1,5

Κυρίως από φίλους 
και οικογένεια 

1,5

Κυρίως από 
social media 

(facebook κλπ.) 
16

Κυρίως από 
εφηµερίδες / sites 

35

Κυρίως από 
την τηλεόραση 

46
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Αποτελέσματα ανά φύλο

1. Από πού ενημερώνεστε κυρίως για θέματα πολιτικής επικαιρότητας;
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∆Ξ/∆Α

Φίλοι / οικογένεια

Social media

  Sites / εφηµερίδες

Τηλεόραση

∆Ξ/∆Α

Φίλοι / οικογένεια

Social media

  Sites / εφηµερίδες

Τηλεόραση 37

41

19

1

2

55

30

13

1

1

Άντρες

Γυναίκες
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1. Από πού ενημερώνεστε κυρίως για θέματα πολιτικής επικαιρότητας;

Αποτελέσματα ανά ηλικία

18-34

35-54

55+

∆Ξ/∆Α

Φίλοι / οικογένεια

Social media

  Sites / εφηµερίδες

Τηλεόραση

∆Ξ/∆Α

Φίλοι / οικογένεια

Social media

  Sites / εφηµερίδες

Τηλεόραση

∆Ξ/∆Α

Φίλοι / οικογένεια

Social media

  Sites / εφηµερίδες

Τηλεόραση
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1. Από πού ενημερώνεστε κυρίως για θέματα πολιτικής επικαιρότητας;

Ανά μορφωτικό επίπεδο

Έως Γυμνάσιο

Λύκειο

Μεταλυκειακή

Ανώτατη

∆Ξ/∆Α

Φίλοι / οικογένεια

Social media

  Sites / εφηµερίδες

Τηλεόραση

∆Ξ/∆Α

Φίλοι / οικογένεια

Social media

  Sites / εφηµερίδες

Τηλεόραση

∆Ξ/∆Α

Φίλοι / οικογένεια

Social media

  Sites / εφηµερίδες

Τηλεόραση

∆Ξ/∆Α

Φίλοι / οικογένεια

Social media

  Sites / εφηµερίδες

Τηλεόραση
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1. Από πού ενημερώνεστε κυρίως για θέματα πολιτικής επικαιρότητας;

Αποτελέσματα  ανά αυτο-τοποθέτηση στον άξονα Αριστερά - Δεξιά

Αριστερά

Κέντρο

Δεξιά

(Αυθ.) Δεν με  
εκφράζει� ο άξονας

∆Ξ/∆Α

Φίλοι / οικογένεια

Social media

  Sites / εφηµερίδες

Τηλεόραση

∆Ξ/∆Α

Φίλοι / οικογένεια

Social media

  Sites / εφηµερίδες

Τηλεόραση

∆Ξ/∆Α

Φίλοι / οικογένεια

Social media

  Sites / εφηµερίδες

Τηλεόραση

∆Ξ/∆Α

Φίλοι / οικογένεια

Social media

  Sites / εφηµερίδες

Τηλεόραση
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27,5

15,5
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37,5
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2. Πολλοί άνθρωποι θεωρούν πως το πιο σημαντικό σε μία απόφαση είναι το να 
είναι άμεση και αποτελεσματική, ενώ άλλοι το να προηγείται εκτεταμένος διάλογος 
και συζήτηση. Εσείς προσωπικά, θέλετε μία απόφαση να είναι κυρίως άμεση και 
αποτελεσματική ή να λαμβάνεται δημοκρατικά, δηλαδή να προηγείται εκτεταμένος 
διάλογος και συζήτηση;

Άµεση και 
αποτελεσµατική

28,5

∆ηµοκρατική
65

∆Ξ/∆Α
6,5
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2. Πολλοί άνθρωποι θεωρούν πως το πιο σημαντικό σε μία απόφαση είναι το να 
είναι άμεση και αποτελεσματική, ενώ άλλοι το να προηγείται εκτεταμένος διάλογος 
και συζήτηση. Εσείς προσωπικά, θέλετε μία απόφαση να είναι κυρίως άμεση και 
αποτελεσματική ή να λαμβάνεται δημοκρατικά, δηλαδή να προηγείται εκτεταμένος 
διάλογος και συζήτηση;

Αποτελέσματα ανά φύλο και ηλικία

0 20 40 60 80 100

55 +

35 - 54

18  - 34

Γυναίκες

Άντρες

Άµεση και Αποτελεσµατική ∆Ξ/∆Α∆ηµοκρατική

63 31 6

67 26,5 6,5

61 35,5 3,5

62,5 30 7,5

70,5 22 7,5
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Αποτελέσματα ανά μορφωτικό επίπεδο

2. Πολλοί άνθρωποι θεωρούν πως το πιο σημαντικό σε μία απόφαση είναι το να 
είναι άμεση και αποτελεσματική, ενώ άλλοι το να προηγείται εκτεταμένος διάλογος 
και συζήτηση. Εσείς προσωπικά, θέλετε μία απόφαση να είναι κυρίως άμεση και 
αποτελεσματική ή να λαμβάνεται δημοκρατικά, δηλαδή να προηγείται εκτεταμένος 
διάλογος και συζήτηση;

0 20 40 60 80 100

Ανώτατη

Μεταλυκειακή

Λύκειο

Έως Γυµνάσιο

Άµεση και Αποτελεσµατική ∆Ξ/∆Α∆ηµοκρατική

75,5 17,5 7

67 26,5 6,5

60 35,5 4,5

62 32 6
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Αποτελέσματα ανά αυτο-τοποθέτηση στον άξονα Αριστερά- Δεξιά

2. Πολλοί άνθρωποι θεωρούν πως το πιο σημαντικό σε μία απόφαση είναι το να 
είναι άμεση και αποτελεσματική, ενώ άλλοι το να προηγείται εκτεταμένος διάλογος 
και συζήτηση. Εσείς προσωπικά, θέλετε μία απόφαση να είναι κυρίως άμεση και 
αποτελεσματική ή να λαμβάνεται δημοκρατικά, δηλαδή να προηγείται εκτεταμένος 
διάλογος και συζήτηση;

0 20 40 60 80 100

 ∆εν µε εκφράζει
αυτός ο άξονας

∆εξιά

Κέντρο 
(Κεντροαστιστερά/Κεντροδεξιά)

Αριστερά 78 15,5 6,5

65,5 28,5 6

58,5 37,5 4

54 36 10

Άµεση και Αποτελεσµατική ∆Ξ/∆Α∆ηµοκρατική
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Μέσος  Όρος: 5,2

3.1. Πόσο εμπιστεύεστε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, σε μία κλίμακα από το 0 
έως το 10;
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3.2. Πόσο εμπιστεύεστε τον Πρωθυπουργό, σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10;

Μέσος  Όρος: 3,7
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3.3. Πόσο εμπιστεύεστε την Κυβέρνηση, σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10;
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3.4. Πόσο εμπιστεύεστε το κοινοβούλιο, σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10;
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3.5. Πόσο εμπιστεύεστε την Εκκλησία, σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10;
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3.6. Πόσο εμπιστεύεστε το Στρατό σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10;
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3.7. Πόσο εμπιστεύεστε την Δικαιοσύνη σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10;
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3.8. Πόσο εμπιστεύεστε την Τοπική Αυτοδιοίκηση σε μία κλίμακα από το 0 έως 
το 10;
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3.9. Πόσο εμπιστεύεστε την Αστυνομία σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10;
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3.10. Πόσο εμπιστεύεστε τα Κόμματα σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10;
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4.1. Πόσο διεφθαρμένος πιστεύετε πως είναι ο θεσμός του Προέδρου της 
Δημοκρατίας, σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10;
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4.2. Πόσο διεφθαρμένος πιστέυετε πως είναι ο θεσμός του Πρωθυπουργού, σε μία 
κλίμακα από το 0 έως το 10;
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4.3. Πόσο διεφθαρμένος πιστεύετε πως είναι ο θεσμός του Κοινοβουλίου, σε μία 
κλίμακα από το 0 έως το 10;
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4.4. Πόσο διεφθαρμένος πιστεύετε πως είναι ο θεσμός της Εκκλησίας, σε μία 
κλίμακα από το 0 έως το 10;
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4.5. Πόσο διεφθαρμένος πιστεύετε πως είναι ο θεσμός του Στρατού, σε μία κλίμακα 
από το 0 έως το 10;
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4.6. Πόσο διεφθαρμένος πιστεύετε πως είναι ο θεσμός της Δικαιοσύνης, σε μία 
κλίμακα από το 0 έως το 10;
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4.7. Πόσο διεφθαρμένος πιστεύετε πως είναι ο θεσμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10;
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4.8. Πόσο διευθαρμένος πιστεύετε πως είναι ο θεσμός της Αστυνομίας, σε μία 
κλίμακα από το 0 έως το 10;
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4.9. Πόσο διεγθαρμένος πιστεύετε πως είναι ο θεσμός των Πολιτικών Κομμάτων σε 
μία κλίμακα από το 0 έως το 10;
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Συγκριτική αποτύπωση αποτελεσμάτων ανά θεσμό

Μέσος  Όρος Εμπιστοσύνη: 5,2

Μέσος  Όρος Εμπιστοσύνη: 3,7

Μέσος  Όρος Διαφθορά: 3,7

Μέσος  Όρος Διαφθορά: 4,9
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Κοινοβούλιο

Εκκλησία

Συγκριτική αποτύπωση αποτελεσμάτων ανά θεσμό

Μέσος  Όρος Εμπιστοσύνη: 3,4

Μέσος  Όρος Εμπιστοσύνη: 5

Μέσος  Όρος Διαφθορά: 6,5

Μέσος  Όρος Διαφθορά: 5,2
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Συγκριτική αποτύπωση αποτελεσμάτων ανά θεσμό

Μέσος  Όρος Εμπιστοσύνη: 6,9

Μέσος  Όρος Εμπιστοσύνη: 5,5

Μέσος  Όρος Εμπιστοσύνη: 4,5

Μέσος  Όρος Διαφθορά: 3,7

Μέσος  Όρος Διαφθορά: 5,4

Μέσος  Όρος Διαφθορά: 6,1
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Συγκριτική αποτύπωση αποτελεσμάτων ανά θεσμό

Μέσος  Όρος Εμπιστοσύνη: 6

Μέσος  Όρος Εμπιστοσύνη: 2,4

Μέσος  Όρος Διαφθορά: 5,2

Μέσος  Όρος Διαφθορά: 7,7
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Συγκριτική αποτύπωση αποτελεσμάτων ανά θεσμό

Εμπιστοσύνη Διαφθορά

Μέσος Όρος

Πρόεδρος της Δημοκρατίας 5,2 3,7

5 5,2Εκκλησία

4,5 6,1Αυτοδιοίκηση

3,7 4,9Πρωθυπουργός

6,9 3,7Στρατός

6 5,2Αστυνομία

3,4 6,5Κοινοβούλιο

5,5 5,4Δικαιοσύνη

2,4 7,7Κόμματα
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5. Κατά τη γνώμη σας, η συμμετοχή των πολιτών στις εκλογές...

6. Οι πολίτες πρέπει να έχουν μεγαλύτερη συμμετοχή στα κέντρα λήψης αποφάσεων;

Είναι αδιάφορη, 
γιατί γίνεται ό,τι 
θέλουν οι ξένοι

40,5

∆Ξ/∆Α
0,5

Είναι σηµαντική, 
καθορίζει το 
µέλλον της 

χώρας
46 

   

Έχει κάποια σηµασία, 
αλλά όχι µεγάλη

13

∆Ξ/∆Α 
0,5 Όχι, µικρότερη 

4,5 

Ναι, µεγαλύτερη 
90,5

Ούτε µεγαλύτερη, 
ούτε µικρότερη 

4,5
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7. Θα σας αναφέρω ορισμένους θεσμούς της κοινωνίας μας και θα ήθελα να μου 
πείτε εάν συμμετέχετε ή έχετε τη διάθεση  συμμετοχής σε αυτούς.
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Συγκέντρωση
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Μη Κυβερνητική Οργάνωση

Επαγγελµατικό σωµατείο

Πολιτικό κόµµα

Όχι, αλλά συµµετείχα κατά το παρελθόν

Όχι, δε συµµετέχω και δεν έχω 
τη διάθεση να συµµετέχω

Όχι, αλλά έχω τη διάθεση συµµετοχής

Ναι
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12,5 10,5 31 46
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Αποτύπωση στάσης συμμετοχής σε Πολιτικό κόμμα, ανά φύλο και ηλικία
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Όχι, αλλά συµµετείχα κατά το παρελθόν

Όχι, δε συµµετέχω και δεν έχω 
τη διάθεση να συµµετέχω

Όχι, αλλά έχω τη διάθεση συµµετοχής

Ναι
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6,5 11 80
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Αποτύπωση στάσης συμμετοχής σε Πολιτικό κόμμα, ανά μορφωτικό επίπεδο
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Αποτύπωση στάσης συμμετοχής σε Πολιτικό κόμμα, ανά αυτοτοποθέτηση στον 
άξονα Αριστερά / Δεξιά

0 20 40 60 80 100

 ∆εν µε εκφράζει
αυτός ο άξονας

∆εξιά

Κέντρο
(Κεντροαστιστερά/Κεντροδεξιά)

Αριστερά

Όχι, αλλά συµµετείχα κατά το παρελθόν

Όχι, δε συµµετέχω και δεν έχω 
τη διάθεση να συµµετέχω

Όχι, αλλά έχω τη διάθεση συµµετοχής

Ναι

11 18,5 8,5 62

5 12 9 74

11 18 7 64

2,5

11 5 81,5
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8.1. Η εισαγωγή των δημοψηφισμάτων, θα κάνει το πολιτικό σύστημα...

∆Ξ/∆Α 
3

Λιγότερο 
δηµοκρατικό 

25

Περισσότερο 
δηµοκρατικό 

55,5

Ούτε περισσότερο, 
ούτε λιγότερο 
δηµοκρατικό

16,5
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8.1. Η εισαγωγή των δημοψηφισμάτων, θα κάνει το πολιτικό σύστημα...

Αποτελέσματα ανά φύλο και ηλικία

0 20 40 60 80 100

55 +

35 - 54

18  - 34

Γυναίκες

Άντρες

Ούτε περισσότερο, ούτε λιγότερο δηµοκρατικό

∆Ξ/∆ΑΛιγότερο δηµοκρατικό

Πιο δηµοκρατικό

59,5 22 17,5 1

51,5 28 16 4,5

64,5 22,5 12 1

52,5 27 18 2,5

51,5 25,5 19 4
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8.1. Η εισαγωγή των δημοψηφισμάτων θα κάνει το πολιτικό σύστημα...

Αποτελέσματα ανά αυτο-τοποθέτηση στον άξονα Αριστερά-Δεξιά

0 20 40 60 80 100

 ∆εν µε εκφράζει
αυτός ο άξονας

∆εξιά

Κέντρο 
(Κεντροαστιστερά/Κεντροδεξιά)

Αριστερά

Ούτε περισσότερο, ούτε λιγότερο δηµοκρατικό

∆Ξ/∆ΑΛιγότερο δηµοκρατικό

Πιο δηµοκρατικό

69 20,5 8 2,5

57,5 23,5 17 2

49,5 24,5 22,5 3,5

37,5 37,5 20,5 4,5
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8.1. Η εισαγωγή των δημοψηφισμάτων θα κάνει το πολιτικό σύστημα...

Αποτελέσματα ανά μορφωτικό επίπεδο

0 20 40 60 80 100

Ανώτατη

Μεταλυκειακή

Λύκειο

Έως Γυµνάσιο

Ούτε περισσότερο, ούτε λιγότερο δηµοκρατικό

∆Ξ/∆ΑΛιγότερο δηµοκρατικό

Πιο δηµοκρατικό

38 29 26,5 6,5

58,5 23 15,5 3

53 28 19

59,5 24,5 13,5 2,5
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8.2. Η εισαγωγή δημοψηφισμάτων θα κάνει τη διακυβέρνηση...

∆Ξ/∆Α
2

Ούτε περισσότερο, 
ούτε λιγότερο 

αποτελεσµατική
28

Πιο 
αποτελεσµατική

42,5

Λιγότερο 
αποτελεσµατική

27,5
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8.2. Η εισαγωγή των δημοψηφισμάτων θα κάνει την διακυβέρνηση...

Αποτελέσματα ανά φύλο και ηλικία

0 20 40 60 80 100

55 +

35 - 54

18  - 34

Γυναίκες

Άντρες

Ούτε περισσότερο, ούτε λιγότερο αποτελεσµατική

∆Ξ/∆ΑΛιγότερο αποτελεσµατική

Πιο αποτελεσµατική

46 24 29 1

39,5 31,5 25,5 3,5

49,5 24,5 25 1

41,5 27,5 29 2

39 30,5 27,5 3
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8.2. Η εισαγωγή των δημοψηφισμάτων θα κάνει την διακυβέρνηση...

Αποτελέσματα ανά αυτο-τοποθέτηση στον άξονα Αριστερά-Δεξιά

0 20 40 60 80 100

∆εν µε εκφράζει
αυτός ο άξονας

∆εξιά

Κέντρο 
(Κεντροαστιστερά/Κεντροδεξιά)

Αριστερά

Ούτε περισσότερο, ούτε λιγότερο αποτελεσµατική

∆Ξ/∆ΑΛιγότερο αποτελεσµατική

Πιο αποτελεσµατική

50,5 29,5 18 2

47,5 24 27 1,5

27 33,5 37 2,5

35 34 25 6
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8.2. H εισαγωγή δημοψηφισμάτων θα κάνει την διακυβέρνηση...

Αποτελέσματα ανά μορφωτικό επίπεδο

0 20 40 60 80 100

Ανώτατη

Μεταλυκειακή

Λύκειο

Έως Γυµνάσιο

Ούτε περισσότερο, ούτε λιγότερο δηµοκρατικό

∆Ξ/∆ΑΛιγότερο δηµοκρατικό

Πιο δηµοκρατικό

29,5 32 33 5,5

41,5 27,5 29 2

46 31 21 2

47 26 25,5 1,5
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8.3. H εισαγωγή των δημοψηφισμάτων θα κάνει τις αποφάσεις που λαμβάνονται...

∆Ξ/∆Α
2,5

Ούτε καλύτερες, 
ούτε χειρότερες

31,5

Καλύτερες
45,5

Χειρότερες
20,5
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8.3. H εισαγωγή των δημοψηφισμάτων θα κάνει τις αποφάσεις που λαμβάνονται...

Αποτελέσματα ανά φύλο και ηλικία

0 20 40 60 80 100

55 +

35 - 54

18  - 34

Γυναίκες

Άντρες

Ούτε καλύτερες, ούτε χειρότερες

∆Ξ/∆ΑΧειρότερες

Καλύτερες

49 25,5 24 1,5

42 37 17,5 3,5

52,5 29 18 0,5

45 31,5 22 1,5

41 33 21,5 4,5
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8.3. H εισαγωγή των δημοψηφισμάτων θα κάνει τις αποφάσεις που λαμβάνονται...

Αποτελέσματα ανά αυτο-τοποθέτηση στον άξονα Αριστερά-Δεξιά

0 20 40 60 80 100

∆εν µε εκφράζει
αυτός ο άξονας

∆εξιά

Κέντρο
(Κεντροαστιστερά/Κεντροδεξιά)

Αριστερά

Ούτε καλύτερες, ούτε χειρότερες

∆Ξ/∆ΑΧειρότερες

Καλύτερες

55 28,5 13,5 3

50 29,5 19 1,5

36 31,5 28 4,5

30 41 25,5 3,5
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8.3. H εισαγωγή των δημοψηφισμάτων θα κάνει τις αποφάσεις που λαμβάνονται...

Αποτελέσματα ανά μορφωτικό επίπεδο

0 20 40 60 80 100

Ανώτατη

Μεταλυκειακή

Λύκειο

Έως Γυµνάσιο

Ούτε καλύτερες, ούτε χειρότερες

∆Ξ/∆ΑΧειρότερες

Καλύτερες

32,5 32,5 30 5

47,5 30 20 2,5

48,5 29,5 22

47,5 32 18 2,5
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9. Συχνότητα διεξαγωγής δημοψηφισμάτων και θεματολογία

9.1. Δημοψηφίσματα πρέπει να γίνονται....

9.2. Και εάν γίνονται πιο συχνά, θα πρέπει να αφορούν
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∆Ξ/∆ΑΠοτέΣπάνιαΜερικές 
φορές

Συχνά

20,5

35,5
31,5

10,5
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∆Ξ/∆ΑΝα αφορούν 
και εθνικής 
και τοπικής 
σηµασίας 

θέµατα

Να αφορούν 
θέµατα τοπικής 

σηµασίας 
και να 

διεξάγονται 
σε τοπικό επίπεδο

Να γίνονται 
πιο συχνά 

για θέµατα που 
αφορούν 

όλη τη χώρα

41

6,5

49

3,5
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10. Θα σας διαβάσω ορισμένους θεσμούς και θα ήθελα να μου πείτε για κάθε έναν 
από αυτούς εάν πιστεύετε πως πρέπει να εκλέγεται απευθείας από το λαό ή να 
παραμείνει το σημερινό σύστημα εκλογής του.

Μητροπολίτης

Αστυνοµικός ∆ιευθυντής

Εισαγγελέας

Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας
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11. Θα πρέπει να εκλεγεται απευθείας από το λαό ο διευθυντής λυκείου; (πείραμα 
διερεύνησης στάσεων)

Στη πρώτη περίπτωση η ερώτηση διατυπώθηκε χωρίς την περιγραφή των υποχρεώσεων 
των εκλογών, ενώ στη δεύτερη οι ερωτώμενοι εκτέθηκαν στην περιγραφή υποθετικών 
υποχρεώσεων ως προαπαιτούμενα για την απόκτηση δικαιώματος ψήφου, όπως η πα-
ρουσία σε συνελεύσεις γονέων και η εκτενής συμμετοχή στα δρώμενα του σχολείου.

Συνθήκη Ελέγχου.
Χωρίς περιγραφή

υποχρεώσεων

Πειραµατική συνθήκη.
Με συνοπτική περιγραφή 

υποχρεώσεων
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12. Ένας ακόμη θεσμός άμεσης συμμετοχής των πολιτών στη λήψη αποφάσεων είναι 
και ο θεσμός της ανάκλησης. Δηλαδή οι πολίτες μπορούν να καθαιρέσουν κάποιον 
αιρετό πριν από τη λήξη της θητείας του συλλέγοντας υπογραφές. Εσείς προσωπικά, 
συμφωνείτε ή διαφωνείτε να εφαρμοστεί ο θεσμός της ανάκλησης για …. 

Το  ∆ήµαρχο

Τους Βουλευτές

Τον Πρωθυπουργό

Τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας
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13. Εάν υποθέσουμε, επίσης, πως οι πολίτες θα μπορούσαν να συγκροτήσουν 
τοπικές πρωτοβουλίες πολιτών και έτσι να προωθήσουν νομοθετικές προτάσεις. 
Εσείς προσωπικά, πόσο χρόνο θα διαθέτατε την εβδομάδα να συμμετέχετε σε αυτές 
τις τοπικές πρωτοβουλίες συζητώντας σχέδια και προτάσεις νομοθεσίας;
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Έως 5 ώρες Έως 30 ώρεςΈως 10 ώρεςΚαµία ∆Ξ/∆Α

Όσοι θεωρούν
πως οι αποφάσεις

πρέπει να λαµβάνονται
άµεσα και αποτελεσµατικά

Γυναίκες

Άντρες

Σύνολο δείγµατος

Όσοι θεωρούν πως 
οι αποφάσεις πρέπει να 

λαµβάνονται ως αποτέλεσµα 
εκτεταµένου διαλόγου
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